

## **Итоги работы Комиссии по социальному партнерству в 2023 году**

Комиссия по социальному партнерству Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Свердловской области выступила инициатором социального проекта «Истории успеха предпринимателей Урала». В роли уральских предпринимателей выступили юные артисты театральной студии «Е-Живика», которых вдохновили свердловские налоговики.

Постановка посвящена не только знакомству с историей предпринимательства Екатеринбурга, но и нацелена на повышение налоговой культуры и грамотности подрастающего поколения, а также знакомство с основами налоговой системы России, в частности информирование о налоговом режиме для современных самозанятых граждан.

Реализация проекта предусматривает отсыл к историческому прошлому предпринимателей Урала, соответствующих деятельности самозанятых современности: например, в театрализованной постановке используется связь фотографического дома Метенкова и современного самозанятого фотографа, а также представлены другие исторически важные предприниматели Екатеринбурга XIX века (доктор Сяно, модистка Захарова, владелец веломотосалона Штроль, купец Симанов и другие).

Важная составляющая данной истории – не только увлечь молодежь примером предков, но и рассказать, как сегодняшним деловым людям достичь финансовых вершин. Например, один из персонажей, самозанятый фотограф, объяснил зрителям, как за 15 минут зарегистрироваться и начать предпринимательскую деятельность.

Еще до начала репетиций воспитанников студии погрузили в исторический материал - им устроили экскурсии в фотографический музей Метенкова, здание бывшего торгового дома братьев Агафуровых, показали ребятам и дом модистки Захаровой. Так что для них персонажи стали реальными людьми с екатеринбургскими адресами.

Зрителей проекта ожидало увлекательное путешествие во времени, как в конце XIX-начале XX века предприниматели развивали свои бизнес-идеи. В отсутствии телефонов, интернета и даже дорог смогли внести огромной вклад в развитие России. И как эти истории связаны с современными предпринимателями, и почему их можно было бы назвать самозанятыми.

По результатам открытых показов данного проекта созданы Каталоги с фотографиями для школьных библиотек.

«Когда к нашему творчеству обратились налоговики с целью воспитания налоговой культуры молодежи, - отметила Юлия Сметанина, руководитель студии «Е-Живика», член Комиссии по социальному партнерству, - родился проект «Истории успехов предпринимателей Урала». Конечно, пришлось изучить историю, выбрать исторических персонажей, проанализировать их роль в истории города Екатеринбурга, мы с ребятами посетили здания, в

которых они проживали, изучили костюмы той эпохи. Результаты оправдали все наши труды – 18 показов за год, 7 сюжетов в новостных СМИ в том числе и на федеральных каналах».

В 2023 году юные актеры проекта участвовали в живых спектаклях на площадках Екатеринбурга более 15 раз, в том числе на сцене Екатерининского зала Таврического Дворца г. С-Петербурга.

Комиссией совместно с представителями Объединенного Общественного совета УФНС России Уральского федерального округа была также организована в 2023 году поездка на экскурсионном трамвае в г. Екатеринбурге, кульминацией которой вновь явился спектакль «Истории успеха предпринимателей Урала», а в роли уральских предпринимателей выступили юные артисты театральной студии «Е-Живика».

Уже в 2024 году запланировано 120 уроков налоговой и финансовой грамотности в предпринимательских классах учебных заведений Свердловской области, где будет показан фрагмент видео-проекта, который транслировался на ВДНХ на выставке «Россия» в ноябре 2023 года на стенде Министерства финансов.

Комиссия по социальному партнерству планирует проведение эксклюзивных уроков налоговой грамотности и уроков профориентации, основанных на необычной подаче информационного материала для школьников старших классов Екатеринбурга и Свердловской области. В представлении учебного материала участвуют сами старшеклассники и студенты ВУЗов.

Уроки налоговой грамотности являются по сути кинопроектом свердловских налоговиков, нацеленным на популяризацию налогового режима для самозанятых (что способствует выходу бизнеса из тени), и одновременно знакомству с историей зарождения предпринимательства в России 19 века. Юные актеры как в ходе спектаклей, так и в режиме видеопроекта «Истории успехов предпринимателей Урала», представляют исторических личностей Екатеринбурга, стоявших у истоков формирования бизнес-сообщества, а также современных самозанятых граждан.

Председатель Комиссии  
по социальному партнерству

В.А. Малышев

